

□记者 刘蓓文/图

本报讯 在鹰城街头,如果遇到突发状况需要紧急救护、送医,或者有人走失需要帮助,只要看到车玻璃上贴有“如需帮助 招手即停”的车辆,就可以在遵守交通规则和保障安全的前提下,招手求助。这是一支由卫东区退役军人就业创业促进会组织成立的爱心车队。1月18日上午,在街头看到这样的车辆,市民赵女士由衷地说:“这些退役军人真让人温暖!”



退役军人彭先生的爱心车

送医、走失……招一招手,就给您停下来

退役军人爱心车队温暖鹰城

▶ 如需帮助 招手即停

赵女士看到的爱心车是一辆白色广汽传祺SUV。车主彭先生今年40多岁,在市区一家事业单位工作,虽然已退伍20多年,但他退伍不褪色,一直热心社会公益事业。2021年7月,郑州遭遇特大暴雨造成严重城市内涝,他和几名战友自发组成救援车队,驰援郑州。

2023年7月,听说卫东区退役军人就业创业促进会组织成立爱心车队,为在外遇到突发情况的人提供帮助,彭先生毫不犹豫报了名。前几天晚上有雪,一个女士抱着孩子在路边拦他求助,称天气不好打不到车,孩子睡着了,怕孩

子冻坏了,想让彭先生送她和孩子回家。他立刻请这位女士上了车,将母女俩送至她们位于市区新华路北段的家。

看到记者在路边采访,一名行人向彭先生伸出大拇指:“出门在外,谁都可能遇上突发情况,如果多一些这样的好人,咱们平顶山肯定会越来越好!”

卫东区退役军人就业创业促进会会长陈利伟退役前是武警。据他介绍,目前贴有“如需帮助 招手即停”的爱心车有80多辆。“这个车标是我们自己设计的,平时在路边看到遇上困难的人,即使对方不招手,我们也会主动停下帮忙。”陈利伟

说。

2022年5月的一天,陈利伟驾车从漯河返平,行至市区开发路时,见几名工人抬着一个人在路上走,神色慌张。“当时我已经开过去了,但感觉情况不对,又掉头回来了。”他停车了解情况得知,一名工人从高处掉下来,身体受伤,急需送往医院,但120急救车还未到。“赶紧上车,我送你们去医院!”陈利伟拉开车门,帮助他们将伤者抬上车。在保障安全的前提下,他快速将伤者送到解放军联勤保障部队第989医院平顶山医疗区。工人们纷纷表示感谢,想留下他的电话日后酬谢,被他婉言谢绝。

▶ 发扬奉献精神 把好事做下去

陈利伟说:“穿上军装,我们保家卫国;脱下军装,我们建设家乡。退伍军人可以退伍,但绝不褪色!”

据陈利伟介绍,爱心车队的80多名车主都是退役军人,他们中有政府机关工作人员,有私营企业老板,也有国企工人和媒体记者等,最大的55岁,最小的35岁。

对爱心车队成立的背景,陈利伟说,2023年6月,他们组织一些退役军人在车辆后视镜绑上绿丝带,免费接送高考考生。高考结束后,为了把好事继续做下去,发扬军人的奉献精神,帮助遇到困难的人,他们设计标志,在车玻璃上贴上“如需帮助 招手即停”的字样,退役军人爱心车队就这样形成了。

诚实守信 文明和谐

开面馆让困境者免费吃饭,好人有好报

爱心老板装有千余元现金的提包失而复得

□记者 刘蓓

本报讯 在市区开面馆的李艳红是个好人,面馆显著位置贴着“免费吃饭”告示,为遇到困难的群众提供爱心套餐。1月15日晚,她在面馆忙完,回家途中不慎摔倒,装有1000余元现金的提包遗失。好人有好报,捡到提包的餐馆老板王先生费尽周折寻找她,终于在1月18日中午将提包交还李艳红。两人感叹:“咱们平顶山这个冬天太暖了!”

1月15日23点多,李艳红在市区新华路和建设路交叉口的面馆忙了一天,骑电动三轮车回家。行至建设路和东安路交叉口附近时,由于雨雪交加、天黑路滑,三轮车侧翻,她也摔倒在地,幸好几个好心路人把她扶起来。回到家后,

李艳红才发现随身携带的手提包不见了。她立刻出门沿路寻找,没有找到。

“包里有1430元现金,我的身份证、银行卡,还有充电器等日常用品。”她对记者说。1月16日下午,趁店里不忙,李艳红到派出所补办身份证。当晚,她接到一个电话:“你是李艳红不是?我捡了你的提包。”

打电话的是市民王先生,家住市区建东小区附近,在万达广场对面经营一个餐馆。据王先生介绍,1月15日晚,他忙完生意回家,途中看到路边有一个提包,捡起一看,里面有一叠现金、身份证、银行卡等。他原地等了一会儿,无人认领,由于天晚还冷,他就拿着包回家了。

1月16日上午,王先生根据身

份证的地址到建东小区寻找,问了一圈也没人认识李艳红,只好来到东安路街道东苑社区。工作人员将相关信息发送至社区微信群,很快有人表示认识李艳红。当晚,王先生得到李艳红的电话后当即与她联系。

1月18日中午,李艳红来到王先生的餐馆,取回自己的提包,“太感谢你了,为了找我,大冷天你没少跑”。王先生谢绝了李艳红的200元酬金。“我以前也丢过东西,人家捡到也还给我了,这没啥!”他笑着说。

得知李艳红是同行,而且长期为遇到困难的群众提供爱心套餐,且有不少群众受益,王先生也很钦佩。两人感叹:“咱们平顶山这个冬天太暖了!”

四位爱心市民被授予“见义勇为标兵”称号

□记者 王辉

本报讯 近日,高新区见义勇为协会在市公安局高新分局召开表彰大会,授予罗永才、黄忠义、辜正旭、张鹏“见义勇为标兵”称号,并奖励每人1000元。

今年49岁的罗永才是卫东区蒲城小学的一名教师。2021年7月10日上午,他驾车来到市区建设路与昆阳大道交叉口附近的菜市场买菜,看到商户赵金贵脸色发白,坐在地上无力起身,几个热心人围着劝他:“赶紧去医院。”“快打120。”附近一诊所医生过来说:“他病情严重,打120路远来不及。”

罗永才立即把赵金贵搀扶到自己车上,沿湛河北路疾速驶向解放军联勤保障部队第989医院平顶山医疗区。

经医生诊断,赵金贵患了心脏病。罗永才为他垫付了1500元医疗费,直到其家属赶到医院,他才离去。

黄忠义、辜正旭、张鹏各有突出的感人事迹。高新区见义勇为协会授予他们“见义勇为标兵”称号,并奖励每人1000元。